

习近平对政法工作作出重要指示强调 全面推进科学立法严格执法公正司法全民守法 锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。



扫码看视频

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政治敏锐性和政治鉴别力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议1月13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。 ■据新华社

以“时代楷模”万步炎为故事原型 电影《深海之光》开机

三湘都市报1月14日讯 描楷模画像，探深海之光。1月12日，以“时代楷模”湖南科技大学海洋实验室主任万步炎教授为原型的电影《深海之光》在该校海牛楼正式开机，预计今年4月上映。

影片根据“时代楷模”万步炎的真实事迹改编，采用双时空的叙事方式，讲述万步炎带领团队研制“海牛”系列深海钻机的艰难历程，为中国深海勘探技术和装备研发作出开创性贡献的故事。展现科学家对深海与未知世界永不停歇地攀登和探索的精神，塑造新时代科学家形象。

《深海之光》是中共湖南省委宣传部指导的重点项目，影片由国家一级导演董玲担任总导演，著名青年编剧丁宁、胡瀚文倾力加盟，国家一级演员、江苏省电影家协会主席侯勇领衔主演，曹俊、张志坚、刘亚津等一众实力派戏骨倾情出演。

“祝您生日快乐！万教授许个愿望吧！”开机仪式当天，恰逢万步炎教授60岁生日。“小时候看电影，也想成为故事里的大英雄，为人民服务，为国家做贡献。”作为《深海之光》的原型人物，万步炎对影片的制作和播出充满期待，寄语该电影成为一部思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀作品，影响和鼓舞大家不断地攻坚克难，勇攀高峰，为我国实现高水平科技自立自强做出新的更大贡献。

■文/视频 全媒体记者 刘镇东 通讯员 唐亚慧



年味渐浓迎新春 1月14日，在湖南省娄底市娄星区九龙批发市场，市民在选购新春饰品。春节临近，多地大街小巷年味渐浓，人们在喜庆的氛围中迎接新春佳节。 新华社 图

外交部发言人就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明发表谈话 台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线



扫码看视频

外交部发言人1月14日就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明发表谈话。

发言人说，美国国务院就中国台湾地区选举发表声明，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重违背美方所作仅与台湾地区保持文化、商务和其他非官方关系的政治承诺，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人表示，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识，也是中美关系的政治基础。中方一贯坚决反对美台开展任何形式的官方往来，坚决反对美方以任何方式、任何借口干涉台湾事务。我们敦

促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，将美国领导人多次重申的不支持“台独”、不支持“两个中国”或“一中一台”、不寻求把台湾问题作为工具遏制中国等承诺落到实处，停止美台官方往来，停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。 ■据新华社

链接

2024年台湾地区两项选举结果揭晓

2024年台湾地区领导人和民意代表选举1月13日举行。

计票结果显示，民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113个席次中，中国国民党获得52席，民进党51席，台湾民众党8席，无党籍及未经政党推荐者2席。

国家卫健委：当前呼吸道疾病仍以流感为主 新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升



扫码看视频

三湘都市报1月14日讯 14日，国家卫健委举办新闻发布会，国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在会上表示，元旦以来，全国医疗机构发热门诊接诊量呈波动下降趋势。当前的呼吸道疾病仍以流感为主，新冠病毒感染处于较低水平，医疗服务总体平稳有序。

米锋表示，随着寒假和春节假期的临近，人群大规模流动和聚集可能加速呼吸道疾病传播。要做好监测预警，加强重点场所管理和重点环节防控。及时向老年人、孕产妇、儿童、慢性基础性病患者等重点人群提供健康咨询和转诊指导等服务，并为他们接种疫苗提供便利条件。

“要积极调配医疗资源，优化就诊流程，保障医疗用品供应。”米锋说，针对假日期间常见的运

动伤害、事故外伤、心脑血管急症等做好医疗资源储备，确保患者得到及时有效救治。

米锋提出，高风险人群要做好个人防护避免感染。旅途中要注意饮食卫生。继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好卫生习惯，出现呼吸道症状及时鉴别、及时就诊。

发布会上，中国疾控中心病毒所国家流感中心主任王大燕介绍，全国新冠疫情仍处于较低水平，其中哨点医院新冠病毒检测阳性率保持在1%以下，JN.1变异株占比呈现上升趋势。

专家研判认为，今冬明春我国将继续呈现多种呼吸道病原交替或者共同流行态势，短期内仍将以流感病毒为主。受JN.1变异株持续输入、国内流感活动逐渐降低和人群免疫水平下降等多因素影响，新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升，JN.1变异株大概率将发展成为我国优势流行株。 ■全媒体记者 李琪 整理